

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

Честно и аккуратно выполнять государственные задания

Председатель Государственного Комитета Обороны, наш вождь и учитель товарищ Сталин в своем историческом докладе 6 ноября дал высокую оценку работе заводов, колхозов и совхозов в дни войны с немецко-фашистскими захватчиками.

«...Теперь, — сказал товарищ Сталин, — наши заводы, колхозы и совхозы, несмотря на все трудности военного времени, работают бесспорно удовлетворительно. Наши военные заводы и смежные с ними предприятия честно и аккуратно снабжают Красную Армию орудиями, минометами, самолетами, танками, пулеметами, винтовками, боеприпасами. Наши колхозы и совхозы также честно и аккуратно снабжают население и Красную Армию продовольствием, а нашу промышленность — сырьем. Нужно признать, что наша страна никогда еще не имела такого крепкого и организованного тыла».

Не считаясь со временем и не жалея своих сил, работают советские люди в тылу, горя желанием обеспечить нашу доблестную Красную Армию всем необходимым для разгрома ненавистного врага. Промышленные предприятия нашего города и района, как и всей страны, с каждым месяцем увеличивают выпуск продукции, необходимой для нужд фронта. Успешно справляются со своей программой шорно-седелная фабрика имени Карла Маркса, бажевенно-галантерейная фабрика, швейная фабрика № 8, шетинно-щеточная фабрика, артель «Заря» и некоторые другие предприятия. Все они, по сравнению с прошлым годом, увеличили выпуск продукции в полтора — два раза.

Стремление усилить свою помощь фронту с рабочими и работниками предприятий соревнуются колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов. Благодаря их самоотверженной работе, район закончил весенний сев в текущем году на 18 дней раньше, чем в прошлом. На 30 дней быстрее, чем в прошлом году, была закончена уборка озимых и яровых культур. По сравнению с прошлым годом колхозы получили в этом году значительно больше сена и в два раза больше заложили силоса, создав прочную базу для дальнейшего развития общественного животноводства. Урожай зерновых, овощей и картофеля в этом году также значительно превосходит прошлогодний. Район одним из первых в области полностью рассчитался с государством за 1942 год по хлебу и овощам и сейчас заканчивает сдачу картофеля, мяса и молока.

Война преобразила не только наши предприятия и колхозы,

но и людей, работающих в тылу. «Люди стали более подтянутыми, менее расхлябанными, более дисциплинированными, научились работать по-военному, стали сознавать свой долг перед родиной, перед ее защитниками на фронте — перед Красной Армией. Ротозеев и Разгильдяев, лишенных чувства гражданского долга, становятся в тылу все меньше и меньше. Организованных и дисциплинированных людей, исполненных чувства гражданского долга, становится все больше и больше» (Сталин).

Однако, отдельные наши предприятия и колхозы работают еще не по-военному, руководители их не чувствуют своего гражданского долга перед родиной.

Разве могут быть какие-либо оправдания недопустимому отставанию таких предприятий, как завод имени Кашина и артель «Новая жизнь», которые на протяжении всего этого года не выполняют производственную программу. Руководители их пытались оправдать свою бездеятельность «объективными» причинами и ссылались на всякого рода трудности, вызванные войной. Но эти ссылки не имеют никаких оснований. Находясь с ними в одинаковых условиях, передовые предприятия города успешно справляются со своими заданиями. Нет непреодолимых трудностей, есть неспособные руководители! И вполне правильно поступил горком ВКП(б), сняв руководителей этих предприятий с занимаемых постов.

Разве могут быть какие-либо оправдания недопустимому отставанию в картофелепоставках колхозов Оранского и Хвощевского сельсоветов. Никакие ссылки их руководителей на «особые условия» не могут быть приняты во внимание, ибо, находясь в тех же условиях, передовые колхозы района давно закончили сдачу картофеля государству. Нет «особых условий», есть неспособные руководители, не понявшие своей ответственности перед родиной за своевременное выполнение обязательств перед государством.

Честно и аккуратно выполнять все государственные задания — таков долг перед родиной каждого руководителя предприятия и колхоза, каждого рабочего и колхозника. В нашем городе и районе не должно быть ни одного отстающего предприятия, ни одного отстающего колхоза. В дни великой отечественной войны каждый обязан работать по-военному, с полным напряжением своих сил, в полную меру своих способностей и умения. Этого требует фронт, этого требует страна и это должно быть достигнуто во что бы то ни стало!

Действующая Армия (Северный Кавказ)

Отважный советский патриот 60-ти летний казак из станицы Чамлыкская, Краснодарского края Павел Гаврилович Камнев вместе со своими двумя сыновьями добровольно пошел сражаться с гитлеровскими захватчиками. В бою под Кущевской он зарубил насмерть 14 немцев. За отвагу и героизм он награжден орденом Ленина.



На снимке: Гвардии казак корпуса генерал-лейтенанта Кириченко П. Г. Камнев. Фото В. Иванова. Фотохроника ТАСС.

В ответ на доклад товарища Сталина

Боевыми делами на производстве отвечают комсомольцы и молодежь фабрики имени Карла Маркса на доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина от 6 ноября.

По инициативе комсомольцев цеха № 7 конвейер, где мастером комсомолка Нюра Илюхина и бригадиром Нюра Рязанова, объявлен комсомольским конвейером. Все рабочие и работники этого конвейера взяли на себя конкретные обязательства — решили работать за двоих, за троих, служить примером в цехе.

Первый же день работы показал неплохие результаты. Если раньше с конвейера сходило за смену по 400—500 деталей, то комсомольцы дали 1200 деталей. Многие выполнили свое сменное задание на 300—400 процентов, а отдельные дали по 5 норм.

Наивысшей выработки — 500 процентов добилась в этот день комсомолка Лиза Лисина. Комсомолки Люба Белякова, Зина Хохлова и Шура Матвеева выполнили по 4 нормы. Только что принятая в комсомол Нюра Салова выполнила свое задание на 300 процентов. По 3 нормы дали также молодые девушки Шура Любимова, Настя Банькина и Маруся Костина.

По примеру данного конвейера в цехе организуется второй комсомольский конвейер.

А. Верина.

В последний час

Удар по группе немецко-фашистских войск в районе Владикавказа (гор. Орджоникидзе)

Многодневные бои на подступах к Владикавказу (гор. Орджоникидзе) закончились поражением немцев.

В этих боях нашими войсками разгромлены 13 немецкая танковая дивизия, полк «Бранденбург», 45 велобатальон, 7 саперный батальон, 525 дивизион противотанковой обороны, батальон 1 немецкой горно-стрелковой дивизии и 336 отдельный батальон. Нанесены серьезные потери 23 немецкой танковой дивизии, 2 румынской горно-стрелковой дивизии и другим частям противника.

Наши войска захватили при этом 140 немецких танков, 7 бронемашин, 70 орудий разных калибров, в том числе 36 дальнобойных, 95 минометов, из них 4 шестиствольных, 84 пулемета, 2350 автомашин, 183 мотоцикла, свыше 1 миллиона патронов, 2 склада боеприпасов, склад продовольствия и другие трофеи.

На поле боя немцы оставили 5.000 трупов солдат и офицеров. Количество раненых немцев в несколько раз превышает число убитых.

Севинформбюро.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 20 НОЯБРЯ

В течение 20 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, юго-восточнее Нальчика и северо-восточнее Туапсе.

♦ В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки противника и укрепляли занимаемые позиции. Южнее города советское подразделение захватило безмянную высоту и закрепилось на ней. В ходе этих боев уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров, 30 пулеметов, 10 минометов и 24 автомашины противника.

♦ Юго-восточнее Нальчика на одном из участков Н-ская гвардейская часть отбила четыре контратаки противника. В результате боя немцы оставили 9 подбитых и 2 сожженных танка. На другом участке разгромлен штаб румынского батальона и уничтожено до 200 гитлеровцев. Нашими бойцами захвачены 9 минометов, из них один шестиствольный, 2 орудия, 17 пулеметов, до 1000 снарядов и мин, 700 тысяч винтовочных патронов, 50 километров телефонного кабеля и военное имущество.

♦ Северо-восточнее Туапсе наши войска отбивали атаки небольших групп противника и укрепляли свои позиции. В одном населенном пункте, занятом нашим подразделением, захвачено 10 автомашин, 3 мотоцикла, склад боеприпасов, вещевого склада и радиостанция. В бою за этот населенный пункт уничтожено до 100 гитлеровцев. Группа разведчиков под командованием старшего лейтенанта Окунева пробралась в тыл противника и устроила засаду на одной из горных дорог. По этой дороге проходил взвод немецких солдат. Наши бойцы подпустили гитлеровцев на несколько шагов и уничтожили их. Разведчики без потерь вернулись в свою часть.

♦ На западном фронте про-

исходила артиллерийская и ружейно-пулеметная перестрелка. Огнем всех видов оружия уничтожено 620 немецких солдат и офицеров. На одном участке огнем нашей артиллерии рассеяно до двух батальонов немецкой пехоты. На другом участке группа наших разведчиков ворвалась в расположение противника, подорвала гранатами 5 немецких блиндажей и уничтожила 40 гитлеровцев. Разведчики захватили 2 ручных пулемета, 5 автоматов и 2500 патронов.

♦ На Ленинградском фронте за три дня наши снайперы истребили до 800 гитлеровцев. Артиллерийским огнем разрушено 12 ДЗОТов, уничтожено 4 станковых пулемета и 2 орудия противника.

♦ Партизанские отряды, действующие в захваченных немцами советских районах, наносят удары по коммуникациям противника. С 13 по 17 ноября партизаны пустили под откос 66 железнодорожных эшелонов немецко-фашистских оккупантов. По неполным данным разбито 2 бронепоезда, 16 паровозов, 200 вагонов и платформ с различными военными грузами. За это же время партизаны взорвали 10 мостов. В результате крушений поездов и в боях с гитлеровцами партизаны истребили много немецких захватчиков.

♦ Пленный солдат 13-го немецкого артиллерийского полка А. Нагель рассказал: «В районе расположения нашей дивизии немецкие военные власти отобрали у населения весь скот и урожай. Жителей насильно заставляют работать на строительстве военных укреплений. За невыполнение норм их наказывают розгами или сажают на 20 часов в холодную воду. Это равносильно убийству, так как люди, подвергшиеся такому наказанию, умирают».

Об использовании электроэнергии предприятиями, учреждениями и бытовым сектором

Постановление исполкома Богородского городского Совета и бюро горкома ВКП(б) от 21 ноября 1942 года

В целях правильного и экономного расходования электроэнергии предприятиями, учреждениями и бытовым сектором, исполком городского Совета и бюро горкома ВКП(б) постановляют:

1. Установить с 23 ноября 1942 года следующий порядок пользования электроэнергией:

по заводам: имени Юргенса, имени Венецкого, имени Кашина, Сыромятному, «Кожзамени-тель» и по артелям: «Утилизатор», «Пролетарка» и «Новая жизнь» — с 11 часов дня до 7 часов утра;

по всем остальным госпредприятиям и артелям «Заря» и «Пролетарский путь» — с 7 часов утра до 7 часов вечера и с 9 часов вечера до 7 часов утра; по артелям «Кожевник» и «Труд» — с 9 часов вечера до 7 часов утра.

Обязать директоров заводов и фабрик, председателей промарте-лей и секретарей первичных парторганизаций строго соблюдать установленный порядок пользования электроэнергией, пове- сти решительную борьбу за эконо- мию электроэнергии, не допу- ская перерасхода установленного лимита

2. Установить освещение бы-

Председатель исполкома горсовета — А. Пчелин.

тового сектора с 6 до 10 часов вечера и с 6 до 8 часов утра.

Обязать управляющего ком- мунальным трестом тов. Кагановича установить строгий кон- троль за правильным расходе- ванием электроэнергии в соответ- ствии с установленными лимитами и нормами электропотреб- ления предприятиями, учреж- дениями и бытовым сектором. Нарушителей в расходовании электроэнергии сверх установ- ленных лимитов и норм привле- кать к строгой административной и судебной ответственности.

Предложить заведующему горкомхозом тов. Шешову провести в пятидневный срок проверку электропотребления бытовым сектором и довести до каждого руководителя, домовладельца и квартирсемика установленные нормы электропотребления.

3. Обязать управляющего ком- мунальным трестом тов. Кагановича и начальника подстан- ции тов. Тупнова обеспечить бесперебойное снабжение электр- оэнергией в соответствии с ус- тановленными лимитами водо- провод, хлебозавод, мельницу, баню, связь, радиоузел, типо- графию и больницу.

Секретарь горкома ВКП(б) — И. Крылов.

Богородскому райзаготпункту присуждена третья премия

ВЦСПС и Наркомат заготовок, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования заготовительных организаций за третий квартал 1942 года, при-

знали Богородский райзагот- пункт победителем в социали- стическом соревновании по сеноза- готовительным пунктам и реши- ли выдать ему третью премию.

Богородской конторе „Заготживсырье“ присуждено переходящее красное знамя

За хорошую работу по вы- полнению планов заготовки ко- жи, шерсти и пушнины Богород-

ской конторе «Заготживсырье» присуждено переходящее крас- ное знамя областной конторы.

Советы колхозникам

Приготовиться к снегозадержанию

В будущем году мы должны завоевать еще более высокий урожай. Этого требуют интере- сы жестокой борьбы с фашист- скими захватчиками. От этого зависит наша победа.

Колхозы и совхозы обязаны использовать буквально все средства и способы, чтобы уже сейчас готовить богатый уро- жай.

Среди многих агрономических приемов, обеспечивающих рез- кое повышение урожайности, видное место занимает снегоза- держание. В засушливых райо- нах, где растения обычно стра- дают от недостатка влаги в почве, а озимые, кроме того, подвергаются опасности вымер- зания, оно имеет решающее значение.

Снегозадержание увеличивает урожай пшеницы, например, в среднем на 4 — 5 центнеров с гектара.

Чтобы использовать уже пер- вые снегопады и больше нако- пить снега на полях, к снего-

задержанию необходимо подго- товиться сейчас же.

Задерживать снег можно раз- ными приемами. Лучшим при- емом считается расстановка щит- ов в полях.

Никким образом не следует делать сплошные щиты. Поверх- ность щита должна иметь про- светлы на 50—75 процентов его площади. Только при этом ус- ловии щит задерживает снег ровными и длинными полосами.

В поле щиты расставляются рядами; расстояние между ними около 20 метров, а в рядах между щитами — 10 метров. На гектар хватит 60 щитов. Зимой для достижения большей рав- номерности снежного покрова щиты переносятся с одного ме- ста на другое.

Существует много и других способов снегозадержания. Мож- но, например, расставить в по- ле «мертвые» кулисы — ряды из стеблей кукурузы, бодылей подсолнечника, снопов соломы, пучков камыша, связок хворо-

С районной сельскохозяйственной выставки

СУЩЕСТВЕННЫЙ НЕДОСТАТОК

Горя желанием обеспечить фронт и страну мясом, молоком и другими животноводческими продуктами, колхозы нашего района добились в текущем го- ду значительных успехов в де- ле развития общественного жи- вотноводства. Государственный план выполнен по всем основ- ным видам скота: по крупному рогатому — на 104,6 процента, по свиньям — на 107,3 процен- та, по овцам — на 100,1 про- цента. За 10 месяцев пого- ловье крупного рогатого скота увеличилось на 1.537 голов, свиней — на 3.264 головы, овец на 2.915 голов.

В этом году в колхозах органи- зовано 29 новых животновод- ческих ферм. Сейчас в районе нет такого колхоза, который бы имел менее трех ферм. Мно- гие колхозы имеют по четыре фермы.

Вместе с ростом поголовья скота возросла и его продук- тивность. Первое место по удо- ям заняла молочно-товарная ферма Крутецкого колхоза «Красный строитель», где за 10 месяцев получено от каж- дой фуражной коровы по 2.566 литров молока. Характерно от- метить, что крутецкие живот- новоды обогнали в этом году соревнующуюся с ними Куд- решкинскую МТФ, славившуюся в прошлом высокими удо- ями на всю область. Из свино- водческих ферм лучших пока- зателей добились работники СТФ Каменского колхоза «Ле- нинские всходы», где из 44 свиноматок получено и сохра- нено за 10 месяцев 563 поро- сенка или 12,8 деловых поро- сят на каждую свиноматку.

Успех решили живые люди — мастера животноводства, кото- рых за время войны выросло в колхозах ни одна сотня. В Победихинском колхозе «Побе- да» доярка В.Ф. Рябинина по- лучила за 10 месяцев от каж- дой коровы своей группы по 3.091 литру молока, в Еловиц-

ком колхозе имени Максима Горького свиноводка А. М. Мули- хина сохранила от каждой сви- номатки по 16,7 деловых поро- сят, в Шуклинском колхозе «Борец» овцеводка Е.Д. Лапши- на вырастила от 36 овцематок 50 ягнят и получила от каж- дой овцы по 3 килограмма шер- сти.

Казалось бы, что все выше сказанное должно быть ярко отражено на выставке. К сожа- лению, этого нет, животновод- ство показано очень бледно. На трехметровой витрине размеще- ны десятки фотографий передо- виков животноводства и не под одной из них ни слова не ска- зано о том, какими путями до- билась та или иная доярка, те- лятница, свиноводка, овцеводка рекордного удоя, привеса те- лят, выхода деловых поросят и ягнят. А об этом, хотя бы ко- ротко, но следовало рассказать. Интерес к разделу «Животно- водство» тогда бы значительно возрос, у посетителей не оста- валось бы недоуменных вопро- сов. На наш взгляд это самый существенный недостаток раз- дела «Животноводство», кото- рый можно и нужно испра- вить.

Другой серьезный недостаток раздела «Животноводство» — это почти полное отсутствие нату- ральных экспонатов. Мы не имеем ввиду, что бы на выстав- ке были представлены лучшие коровы, свиньи, овцы и дру- гие животные (сделать это не позволяют условия, выставка размещена в зале заседаний райсовета), но почему бы не показать на выставке образцы продуктов, получаемых от жи- вотноводства, птицеводства и пчеловодства, корма и способы их приготовления к скормлива- нию и т.д.

Все это значительно повысит интерес посетителей выставки к разделу «Животноводство», больше принесет пользы делу.

Л. Александров

ста и т. д. На протяжении по- гонного метра надо расставить 7—8 стеблей.

Нужно запомнить весьма про- стое общее правило: расстояние между снегозадерживающими препятствиями в рядах должно равняться примерно пятикрат- ной длине препятствий, а рас- стояние между рядами — дваци- тикратной высоте препятствий.

Одним из наиболее простых способов снегозадержания яв- ляется снегопахание. Снегопах делается из досок, сколачивае- мых в виде треугольника с ост- рой вершиной. При движении снегопаха острой вершиной впе- ред он врезается в снег и обра- зуется борозда, по бокам кото- рой получаются валики снега.

Пахать снег надо осторожно, чтобы не принести вреда, так как снегопах оголяет растения, что может вызвать вымерзание их. Кроме того, он может пов- редить растения механически при своем движении.

Нельзя производить снегопахание по сухому сыпучему сне- гу. Валики из такого снега бы- стро уничтожаются ветром, а борозды способствуют выдува-

нию снега, и в конце концов поле может обнажиться. Поэто- му снегопахание надо прово- дить по липкому снегу.

В последние годы Макушин- ским опытным полем и Безен- чукской опытной станцией пред- ложено снегопах более совер- шенной конструкции — риджер- ного типа. Его особенность со- стоит в том, что он движется вперед своим широким раструбом, забирает снег в раструб, уплотняет его и выпускает в виде уплотненного валика с другой, суженной своей сторо- ны. Высоту валиков можно ре- гулировать, изменяя величину выходной щели.

Устройство снегопахов любой конструкции доступно каждому колхозу. Лучше сделать снего- пахи риджерного типа.

Можно задерживать снег еще более простыми способами — пу- тем разбрасывания по полю хвороста, устройства снеговых валов и куч.

Помните, что снегозадержа- ние увеличивает урожай.

Д. Слободчиков, начальник отдела зерновых культур НКЗ СССР.

Как готовилась экспедиция в Северную Африку

Лондон, 17 ноября. (ТАСС). Как теперь стало известно, по сведе- ниям штаба вооруженных сил со- юзников, экспедиция в Северо- Западную Африку была возложе- на на три основных отряда. Один отряд имел в качестве централь- ного объекта Марокко с Касаб- ланкой. Этот отряд состоял из американских кораблей под ко- мандованием контр-адмирала Хе- вилта, шедших в Африку прямо из США. Два других отряда име- ли объектами Алжир и Оран и находились под командованием адмирала Гарольда Барроу и ко- мондора Томаса Трубриджа. Ад- мирал Кэннингхэм осуществлял верхнее руководство всеми морскими операциями.

Успеху операций в значитель- ной мере содействовали превос- ходное планирование и безукориз- ненная отправка караванов по графику, отличившемуся необы- чайной сложностью. Сотни судов, начиная от линейных пароходов до трайльчиков, прошли расстоя- ние свыше 3.000 миль в районах, кишачих подводными лодками. Никогда до этого морские опе- рации не предпринимались на та- ком далеком расстоянии от места назначения без наличия поблизос- ти опорных баз. Караваны судов, направлявшиеся в Алжир, отпра- влялись с таким расчетом, чтобы пройти пролив, не мешая один другому, чтобы войска высади- лись на побережье одновременно в 01 час 00 мин. 8 ноября. Отв- лекающие наступательные опера- ции и занятие точных позиций в абсолютной темноте требовали превосходного знания навигации, так как следует учесть минималь- ную возможность использования наглядной сигнализации и отсут- ствие сигнализации по радио.

Прикрытие против надводных сил противника в Средиземном море осуществляли крупные ан- глийские военные корабли и авиа- носцы, находившиеся под коман- дованием адмирала Сифрат и контр-адмирала Лайстера. Круп- ные американские военные кораб- ли под командованием контр-ад- мирала Гиффена прикрывали опе- рации у Касабланки при поддер- жке другой эскадры судов под командованием контр-адмирала Макниортера. Бомбардировщики и торпедоносцы держав осе совер- шали налеты на десантные части на Средиземном море, при чем эти налеты были различной ин- тенсивности, однако самолеты морской авиации американских и английских военно-воздушных сил и огонь зенитных орудий кораб- лей обезвредили эти налеты.

Столкновение между румынскими и венгерскими войсками

Нью-Йорк, 19 ноября. (ТАСС). По сообщению газеты «Нью Йорк таймс», между румынскими и венгерскими войсками произошло столкновение около Банфишуньяд на трансильванской границе.

По румынским данным, около полка венгров после артилле- ийской подготовки совершило на- падение на румынские опорные пункты с целью захватить их. Румыны, приняв контратаку, отбросили венгров и в результа- те боя, длившегося целые сутки, захватили 3 танка.

По заявлению венгров, нападе- ние совершили румыны, а вен- гры предприняли контратаку и в результате боя, длившегося один час, захватили 4 румынских тан- ка.

Специальная германо-итальян- ская комиссия ведет расследова- ние.

Ответственный редактор А. Н. ЛОГУНОВ.

Типография имени Войкова МЦ 22387